

КЕРЛА ДАХАР

www.kerla-dahar.ru

t.me/gazeta_kerla_dahar

ВЫХОДИТ С 1938 ГОДА СВОБОДНАЯ ЦЕНА

В РАЙОНЕ

КУРС ПРЕЖНИЙ - СОЗИДАНИЕ

В четверг, 2 ноября, на внеочередном заседании районного Совета депутатов состоялась процедура выборов главы администрации Веденского муниципального района.

Депутатами Веденского районного совета четвёртого созыва путём открытого голосования главой Администрации Веденского муниципального района Чеченской Республики единогласно избран Абдулазизов Турпал-Али Денилбекович.

Вновь избранный руководитель администрации района выразил огромную благодарность Главе Чеченской Республики, Герою России Рамзану Ахматовичу Кадырову за оказанное высокое доверие и заверил, что приложит все усилия и знания для претворения в жизнь заветов Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова. Также выразил признательность членам конкурсной



комиссии и районным депутатам за поддержку своей кандидатуры, и отметил, что приоритет в своей деятельности будет отдавать командной работе на благо района и поддерживать все направления деятельности Главы Чеченской Республики Рамзана Ахматовича Кадырова.

Председатель Совета депутатов района Валид Хамзатов, депутат Саид-Хамзат Нунуев и другие поздравили Турпал-Али Абдулазизова со вступлением в должность и пожелали ему эффективной работы на благо жителей Веденского района.

Тимур ГУДАЕВ

СОВЕТНИК

ПРЕЗИДЕНТА ПАЛЕСТИНЫ ПОБЛАГОДАРИЛ ФОНД КАДЫРОВА ЗА ОКАЗАННУЮ ПОМОЩЬ

Более 20 000 семей сектора Газа получили первую партию продовольственной помощи от Регионального общественного фонда имени Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова. Советник Президента Палестины, Верховный шариатский судья Палестины Махмуд Хаббаш поблагодарил Главу ЧР Рамзана Кадырова и жителей республики.

В своем видеообращении Махмуд Хаббаш говорит, что в результате ожесточенных израильских нападков на палестинцев в секторе Газа из числа гражданского населения, не представляющих никакой угрозы, а также на жилые дома, появилась острая нужда в гуманитарной помощи.

"Израиль бьёт по всему, не разрешает ввозить продовольствия, поэтому мы обратились к нашим братьям встать рядом с палестинским народом. На зов о помощи откликнулись из Чеченской Республики через Региональный общественный фонд имени Ахмата-Хаджи Кадырова", - рассказал он.

По поручению Рамзана Кадырова необходимая гуманитарная помощь оказана более 20 000 семьям, из числа вынужденно покинувших свои дома.

"Спасибо нашим братьям из Чеченской Республики, спасибо Рамзану Кадырову, который протянул руку помощи палестинцам, находящимся в блокаде израильских оккупантов", - добавил советник Президента Палестины.

"Эта помощь пришла именно в тот момент, когда жители Газы в этом сильно нуждались", - поблагодарил палестинец, который смог получить продовольствия.

ИА "Грозный-информ"

ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК!

Глава Администрации Веденского муниципального района Турпал-Али Абдулазизов через свой Telegram-канал в информации о продолжающихся в муниципалитете экологических субботниках написал:



«В Веденском муниципальном районе продолжают субботники, проводимые в рамках исполнения поручения Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова.

Так, коллективы администраций сельских поселений, ведомств и учреждений муниципального образования приводят в порядок

территории, прилегающие к автодорогам, производят обрезку сухих веток и кустарников, побелку стволов деревьев, покраску газовых труб, покос сорняков.

Выражаю огромную благодарность всем, кто принимает участие в этом богоугодном деле! Дела реза хуьлда шуна массарна а! Дала Шен дьухьа дойла аша мелдийриг!»

ИМЯ ПОГИБШЕГО РЯДОВОГО АЛЬВИ СУНГУРОВА

НАВЕЧНО ВНЕСЕНО В СПИСКИ
ЛИЧНОГО СОСТАВА ВОИНСКОЙ ЧАСТИ
РОСГВАРДИИ В ВЕДЕНО

В списки личного состава веденского отдельного специального моторизованного батальона отдельной ордена Жукова бригады оперативного назначения Северо-Кавказского округа Росгвардии навечно зачислен водитель отделения автоматических гранатомётов патрульной роты рядовой Альви Сунгуров, героически погибший при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции.



Альви Саидович родился в селе Ведено Веденского района Чечено-Ингушской АССР. Военную службу начал в феврале 2012 года в отдельном специальном моторизованном батальоне внутренних войск МВД России (с. Ведено).

В апреле 2022 года рядовой Альви Сунгуров выполнял задачи в составе тактической группы отдельного специального моторизованного батальона на особо опасном направлении в Луганской области. В районе одного из населенных пунктов позиции батальона подверглись плотному артиллерийскому обстрелу. Невзирая на шквальный огонь Альви Сунгуров, проявляя мужество и отвагу, с риском для жизни осуществлял вывод из-под огня противника техники с личным составом и имуще-

ством, пока не получил от разрыва одного из снарядов ранения, несовместимые с жизнью. Его действия позволили избежать потерь среди личного состава, сохранить имущество и технику тактической группы батальона. Указом Президента Российской Федерации за личное мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, рядовой Сунгуров Альви Саидович награжден орденом Мужества (посмертно).

В августе 2022 года в память о подвиге росгвардейца одной из улиц села Октябрьского Веденского района Чеченской Республики было присвоено имя Сунгурова Альви Саидовича.

checheninfo.ru

В ФЗ ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАВ ОБУЧАЮЩИХСЯ НА ОХРАНУ ЗДОРОВЬЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Федеральным законом от 13.06.2023 № 256-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и статью 41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», вступившим в силу 24.06.2023, установлено, что организацию оказания первой помощи обучающимся обеспечивает образовательная организация. Первую помощь вправе оказывать педагогические работники и иные лица при наличии соответствующих подготовки и (или) навыков.

Также предусмотрено, что до занятий физической культурой допускаются обучающиеся на основании сведений, содержащихся в заключении медицинской организации, выданном по результатам проведенных профилактических медицинских осмотров обучающихся, осуществляемых в порядке, установленном законодательством Российской Федерации в сфере охраны здоровья.

Прокуратура
Грозненского района

ГУМАНИТАРНАЯ АКЦИЯ РОФ

В среду, 1 ноября, депутаты Парламента Чеченской Республики Мохмад Ханбиев и Арби Джафаров совместно с исполнительным секретарем Веденского отделения партии «Единая Россия» Зухрой Дадакаевой в рамках федеральных партпроектов «Крепкая семья» и «Безопасные дороги» посетили ГБУ «Веденская ЦРБ» и передали детские автокресла.

Депутаты подчеркнули, что это всего лишь небольшой, но важный шаг на пути к снижению травматизма и уменьшению количества трагических случаев с участием детей на транспорте.

Парламентарии, единороссы и руководство Веденской ЦРБ выразили огромную благодарность Президенту Регионального общественного фонда имени Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова Аймани Несиевне Кадыровой за постоянное содействие в проведении гуманитарных акций, а также за регулярную финансовую и материальную помощь учреждениям республики.

Салам ДОККУЕВ



ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В связи с установившейся холодной погодой население активно использует в быту электронагревательные приборы. Вместе с тем для обогрева домов и квартир нередко используют обогреватели не заводского изготовления, представляющие собой серьезную опасность не только для сохранности жилища, но и для жизни людей.

В связи с установившейся холодной погодой население активно использует в быту электронагревательные приборы. Вместе с тем для обогрева домов и квартир нередко используют обогреватели не заводского изготовления, представляющие собой серьезную опасность не только для сохранности жилища, но и для жизни людей.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Веденскому муниципальному району информирует об основных причинах пожаров, произошедших в осенне-зимние месяцы:

- нарушение правил устройства, монтажа и эксплуатации электрооборудования,
- нарушение правил устройства и эксплуатации печей,
- растопка печи с использованием горючих и легковоспламеняющихся жидкостей (бензин, ацетон),
- нарушение правил устройства и эксплуатации транспортных средств,
- разведение костров во дворах жилых домов или на садовых участках для уничтожения тары, старой мебели и других отходов;
- неосторожное обращение с огнем детей.

В целях недопущения и предотвращения возможных пожаров в осенне-зимний период времени необходимо выполнять следующие элементарные правила пожарной безопасности:

- перед началом отопительного сезона обязательно провести проверку и при необходимости ремонт дымоходов, отопительных печей, котельных, теплогенераторных и калориферных установок, других отопительных приборов и систем;
- печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами

противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также без прогаров и повреждений предтопочный лист размером не менее 0,5x0,7 м;

- также необходимо помнить, что очищать дымоходы и печи (котлов) от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона и не реже:

- одного раза в три месяца для отопительных печей (котлов) и одного раза в два месяца для печей (котлов) и очагов непрерывного действия;

- не использовать неисправные электроприборы, следите за исправностью электропроводов (электрошнуры, имеющие повреждения изоляции, должны заменяться), не соединяйте электрошнуры с помощью «скруток»;

- не устанавливайте электронагревательные приборы вблизи штор, мягкой мебели;

- не сушите белье над электронагревательными и газовыми приборами.

Но если возгорание произошло, то в первую очередь вызовите пожарную охрану по телефону «101» или «112», четко сообщив адрес, что горит, и после этого самостоятельно приступайте к тушению пожара подручными средствами.

Если пожар принимает угрожающие размеры и самому справиться с огнем не удастся, то нужно покинуть помещение, отключив электроснабжение и газ, плотно закрыть двери. Помните, что выполнение этих правил сохранит ваше имущество, вашу жизнь и жизнь ваших близких.

Х.Д.СЕЛИХОВ,
старший дознаватель ОНД и ПР
по Веденскому муниципальному району

МУСА ОВХАДОВ: ПЕРЕД ОБЩЕСТВОМ СТОИТ ЗАДАЧА ГОВОРИТЬ НА РОДНОМ ЯЗЫКЕ, ПЕРЕД НАУКОЙ - СОЗДАВАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЕГО ИЗУЧЕНИЯ

«Если мир теряет хотя бы один язык, это значит, что мир теряет один народ, один этнос», - говорит доктор филологических наук, профессор, директор Института чеченского языка Муса Овхадов. В интервью «Грозный-информ» он рассказал о состоянии чеченского языка и работе, проводимой учеными в плане его сохранения и развития.

- Муса Рукманович, сегодня много говорится о том, что мы постепенно утрачиваем язык, что молодое поколение не хочет его изучать. Расскажите, каким Вы видите сегодня состояние чеченского языка? Действительно ли есть глобальные проблемы?

- Нынешнее десятилетие (с 2022 по 2032 год) вообще в международном масштабе объявлено Десятилетием коренных языков народов мира. Оно поэтому и объявлено, что глобализация развития средств массовой информации, развития транспорта, огромные миграционные процессы - все это приводит к стиранию языковых особенностей. Таким образом какие-то малые этнические группы переходят на язык более крупного и довлеющего в политическом, культурном плане этноса. Эти проблемы существуют везде.

В целом языковая политика нашей страны во многих аспектах гораздо лучше, чем в других странах мира. К примеру, в Индии есть языки, носители которых насчитывают 10-15 млн человек, но эти языки являются бесписьменными. И никакой заботы о них не проявляется.

У нас же очень много языков, много потому, что мы все их учитываем. И даже одноаульные малые языки у нас являются письменными.

В Чеченской Республике вопрос сохранения родного языка является приоритетным и рассматривается на государственном уровне. Надо сказать, в нашей стране в последнее десятилетие наметился сильный сдвиг в сторону национальных языков, их сохранения, исследования, использования. И в этом процессе на передовых рубежах среди национальных республик России идет наша. И учебники по родному языку и литературе мы создаем раньше всех регионов. Мы их не только создаем, но и унифицируем, улучшаем.

Нынешний год, как мы знаем, объявлен Главой ЧР Годом чеченского языка. Это не просто объявление года ради названия. На этот год намечен целый ряд крупных мероприятий, призванных содействовать сохранению и развитию

родного языка. Будучи членом Совета по сохранению и развитию чеченского языка при Главе ЧР, я знаю, что в этом году в республике проведено более 2 тысяч мероприятий в этом направлении, и это говорит о многом.

- Какие задачи сегодня стоят перед чеченским обществом и наукой? Какие, на Ваш взгляд, решения или меры помогут не утратить богатство языка и сохранить его для наших потомков?

- Перед обществом стоит одна важная задача - говорить на родном языке. Перед наукой - задача создать все условия обществу для изучения родного языка и его исследования. Именно эти шаги создадут все предпосылки для того, чтобы язык сохранился для будущих поколений.

- Институтом чеченского языка какая сейчас работа ведется? Какие результаты есть и что еще предстоит сделать?

- Институт чеченского языка стоит в центре решения всех вышеназванных проблем. И сделано много.

Нами изданы учебники чеченского языка для начальной школы. Именно начальная школа является основополагающей базой для сохранения родных языков. Наука говорит о том, что ребенок, не усвоивший родной язык до 7 лет, в дальнейшем будет воспринимать его как второй язык, то есть неродной. Поэтому мы делаем основной упор на начальную школу. И наше министерство образования и науки во главе с министром нацеливает Институт чеченского языка на решение проблем именно начальной школы.

Новые учебники родного языка - это не модернизированные старые учебники. Там новый коллектив авторов с новым, современным подходом к языку. И я думаю, что и дети, и учителя будут рады этим книгам. Кроме того, мы создали в этом году новую линейку учебников по литературному чтению на чеченском языке с 1 по 4 класс.

Издан большой орфографический словарь чеченского языка. Это не тот бывший десятилетний, а новый большой словарь в одном томе. 1000 страниц и

около 130 тысяч слов. Это большой словарь, который издается сейчас в нашей республике, и в ближайшее время он поступит в школы и населению республики. Также для удобства педагогов и учащихся по заданию министра образования и науки мы разработали более компактный школьный орфографический словарь. Он в базе своей включает все термины и лексику учебников чеченского языка и полностью соответствует большому орфографическому словарю - в орфографии, написании, подаче материала.

Ведется работа по подготовке педагогов. Мы создали в институте целый поток курсов, которые нацелены на пояснение педагогам сути новых изменений в орфографии, изменений, которые произошли в учебниках по чеченскому языку и литературе. Эти курсы у нас постоянно действуют.

Кроме того, проводятся олимпиады и конкурсы как среди учащихся, так и среди учителей - они тоже способствуют сохранению и развитию языка.

Отдельно хотел бы остановиться на конкурсе, объявленном Главой Чеченской Республики, «Нохчийн меттан говзанча» (Знарок чеченского языка). Это небывалый (без преувеличения) в истории народов мира конкурс с таким призовым фондом. Наш Глава объявил гонорар победителю конкурса в 5 миллионов, второму призеру - 2 миллиона и занявшему 3-е место - млн рублей. Я не помню ни одного такого случая в мире, чтобы даже руководитель крупного государства объявлял подобный конкурс с такими поощрениями для знатоков своего родного языка. И это не просто гонорар, таким образом Глава республики как бы побуждает народ к изучению своего языка.

- Ранее была информация о том, что в республике идет работа по созданию приложения, которое позволит печатать тексты на компьютерах и смартфонах на чеченском языке. Расскажите, что это за приложение и на какой стадии эта работа?

- Этим приложением занимается Академия наук ЧР.



Работа ведется не в нашем институте. Но я знаю, что оно еще разрабатывается, и это будет очень полезно для населения.

С другой стороны, наш большой орфографический словарь в 1000 страниц - мы планируем заложить его в компьютерные сети, и им можно будет пользоваться и школьникам, и учителям, и журналистам.

- Было время, когда в обществе активно обсуждался вопрос перевода всей образовательной программы в школах на чеченский язык. У этой идеи были как сторонники, так и немало противников. Что Вы об этом думаете? Насколько это целесообразно?

- Вопрос перевода всей образовательной системы на чеченский язык обсуждался в начале 2000-х годов. Я хорошо помню тогда проблемы министерства образования. Какая-то часть лингвистов и населения в то время настаивали на таком переводе. Основным аргументом было то, что наши дети «совершенно не знают русского языка, и мы преподаем детям на незнакомом им языке». Но мы видим в последние годы, что ситуация кардинально изменилась в противоположную сторону: сегодня дети, идя в первый класс, не знают своего родного языка. Одним словом, необходимость рассматривать перевод системы образования на родной язык сегодня утратилась. И сейчас вся сеть дошкольного образования и начальной школы нацелена на улучшение знания родного языка и литературы на этом раннем этапе.

- Сегодня молодежь мало говорит на родном языке, мы часто слышим вокруг себя русскую речь. Да, русский язык нужно знать, но

не в ущерб родному. Как Вы считаете, почему у молодых людей нет желания говорить на родном языке и как можно пробудить в них интерес к нему?

- Я бы не сказал, что они не желают на нем говорить. Скорее, они не задумываются над тем, почему и как говорят на том или ином языке. И в стремлении выразить свои мысли они используют все доступные им средства языка - частично из родного, частично из русского. И тут я бы выделил другую проблему: нам нужно уделять больше внимания культуре речи. То есть нужно учиться говорить на чистом родном языке или на чистом русском. Этот вопрос культуры речи актуален и в школьной системе образования, и в вузовской системе. Культура речи должна более широко проповедоваться и преподаваться.

- Напоследок, с чем бы Вы обратились к нашим читателям? Ваше пожелание или рекомендация?

- Напоследок хотелось бы сказать: говорите на родном языке. Если вам нужно на русском сказать, скажите это на русском. Не смешивайте языки.

И я хочу отметить, что те меры, которые предпринимаются сегодня в плане сохранения и развития чеченского языка - они дадут свои плоды. К примеру, наш институт в этом году сделал намного больше, чем за предыдущие три-четыре, даже пять лет. Безусловно, начало этим преобразованием положил Глава республики Рамзан Ахматович. И мне хочется поздравить всех чеченцев с тем, что они идут по правильному пути в вопросе сохранения и развития чеченского языка.

Лариса СОЛТУКИЕВА

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

Клещевой вирусный энцефалит - острое инфекционное заболевание, с преимущественным поражением центральной нервной системы.

Последствия заболевания: от полного выздоровления до нарушений здоровья, приводящих к инвалидности и смерти.

Возбудитель болезни (арбовирус) передается человеку в первые минуты присасывания зараженного вирусом клеща вместе с обезболивающей слюной

- при посещении эндемичных по КВЭ территорий в лесах, лесопарках, на индивидуальных садово-огородных участках,

- при заносе клещей животными (собаками, кошками) или людьми - на одежде, с цветами, ветками и т. д. (заражение людей, не посещающих лес), а также, при употреблении в пищу сырого молока коз (чаще всего), овец, коров, буйволов, у которых в период массового нападения клещей вирус может находиться в молоке. Поэтому в неблагополучных территориях по клещевому энцефалиту необходимо употреблять этот продукт только после кипячения. Следует подчеркнуть, что заразным является не только сырое молоко, но и продукты, приготовленные из него: творог, сметана и т.д., при втирании в кожу вируса при раздавливании клеща или расчесывании места укуса.

Для заболевания характерна весенне-осенняя сезонность, связанная с периодом

наибольшей активности клещей. Инкубационный (скрытый) период длится чаще 10-14 дней, с колебаниями от 1 до 60 дней.

Болезнь начинается остро, сопровождается ознобом, сильной головной болью, резким подъемом температуры до 38-39 градусов, тошнотой, рвотой. Беспокоят мышечные боли, которые наиболее часто локализуются в области шеи и плеч, грудного и поясничного отдела спины, конечностей. Внешний вид больного характерен - лицо гиперемировано, гиперемия нередко распространяется на туловище.

К заражению клещевым энцефалитом восприимчивы все люди, независимо от возраста и пола. Наибольшему риску подвержены лица, деятельность которых связана с пребыванием в лесу - работники леспрохозов, геологоразведочных партий, строители автомобильных и железных дорог, нефте и газопроводов, линий электропередач, топографы, охотники, туристы. Горожане заражаются в пригородных лесах, лесопарках, на садово-огородных участках.

Заболевание клещевым

энцефалитом можно предупредить с помощью неспецифической и специфической профилактики. Неспецифическая профилактика включает применение специальных защитных костюмов (для организованных контингентов) или приспособленной одежды, которая не должна допускать заползания клещей через воротник и обшлага. Рубашка должна иметь длинные рукава, которые у запястий укрепляют резинкой. Заправляют рубашку в брюки, концы брюк - в носки и сапоги. Голову и шею закрывают косынкой. Для защиты от клещей используют отпугивающие средства - репелленты, которыми обрабатывают открытые участки тела и одежду. Перед использованием препаратов следует ознакомиться с инструкцией. Каждый человек, находясь в природном очаге клещевого энцефалита в сезон активности насекомых, должен периодически осматривать свою одежду и тело самостоятельно или при помощи других людей, а выявленных клещей снимать.

Меры специфической профилактики клещевого вирусного энцефалита включают:

- профилактические прививки против клещевого энцефалита проводятся лицам отдельных профессий, работающим в эндемичных очагах или выезжающим в них (командированные, студенты строительных отрядов, туристы, лица, выезжающие на отдых, на садово-огородные участки);

- серопротекцию (не привитым лицам, обратившимся в связи с присасыванием клеща на эндемичной по клещевому вирусному энцефалиту территории, проводится только в ЛПО). Все люди, выезжающие на работу или отдых в неблагополучные территории, должны быть обязательно привиты.

При укусе клещами необходимо немедленно обратиться к медицинскому работнику (в г. Чапаевске - травмпункты, в районах - районные больницы) для удаления клеща и решения вопроса о необходимости назначения экстренной профилактики, в зависимости от результатов обследования клеща, снятого с человека. Следует запомнить, что завершить весь прививочный курс против клещевого энцефалита необходимо за 2 недели до выезда в неблагополучную территорию.

Что делать и куда обращаться, если Вы не привиты и находились на опасной неблагополучной по клещевому энцефалиту территории и произошло присасывание клеща?

Не привитым лицам проводится серопротекция

- введение человеческого иммуноглобулина против клещевого энцефалита в течение 96 часов после присасывания клещей и обращения в медицинские организации по показаниям.

КАК СНЯТЬ КЛЕЩА?

Лучше это сделать у врача в травматологическом пункте в поликлинике по месту жительства или любом травматологическом пункте. Снимать его следует очень осторожно, чтобы не оборвать хоботок, который глубоко и сильно укрепляется на весь период присасывания.

При удалении клеща необходимо соблюдать следующие рекомендации:

- захватить клеща пинцетом или обернутыми чистой марлей пальцами как можно ближе к его ротовому аппарату и держа строго перпендикулярно поверхности укуса повернуть тело клеща вокруг оси, извлечь его из кожных покровов,

- место укуса продезинфицировать любым пригодным для этих целей средством (70% спирт, 5% йод, одеколон),

- после извлечения клеща необходимо тщательно вымыть руки с мылом,

- если осталась черная точка (отрыв головки или хоботка) обработать 5% йодом и оставить до естественной элиминации.

А.М. ЭДИЛЬГИРИЕВ,
начальник ТО
управления
Роспотребнадзора по ЧР

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Веденского муниципального района, руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001г. № 136-ФЗ, на основании распоряжения от 11.10.2023 г. №653 извещает о возможности предоставления на праве аренды следующих земельных участков для индивидуального жилищного строительства и коммунального обслуживания:

№	Адрес земельного участка	Категория земель	Вид разрешенного использования	Площадь	Кадастровый квартал
1	ЧР, Веденский р-н, с. Сельментаузен, ул. А. Музаева, д. 27.	Земли населенных пунктов	ИЖС	1458	20:02:3301001
2	ЧР, Веденский р-н, с. Тевзана, ул. Э. Махмудова, д. 98	Земли населенных пунктов	ИЖС	1507	20:02:2001004
3	ЧР, Веденский р-н, с. Тевзана, ул. Норзбаева, д. 7	Земли населенных пунктов	ИЖС	1450	20:02:2001004
4	ЧР, Веденский р-н, с. Сельментаузен, ул. Р. Муртаева, д. 32	Земли населенных пунктов	ИЖС	1439	20:02:3301001
5	ЧР, Веденский р-н, с. Элистанжи, пер. А-Х. Кадырова 4-й, д. 19.	Земли населенных пунктов	ИЖС	1521	20:02:2501001
6	ЧР, Веденский р-н, с. Дышне-Ведено	Земли населенных пунктов	Коммунальное обслуживание	1869	20:02:2401005

Граждане, заинтересованные в предоставлении данных земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения, могут подавать письменные заявления в имущественно-строительный отдел и ЖКХ

администрации Веденского муниципального района с 10.00 ч. до 17.00ч., кроме субботы и воскресенья.

**Заместитель
главы администрации М.Т. Малсагов**

СООБЩЕНИЕ

«Министерство имущественных и земельных отношений Чеченской Республики в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о наличии предназначенного для предоставления в аренду следующего земельного участка:

Адрес земельного участка	Кадастровый номер	Площадь	Категория земель	Вид пользования
Чеченская Республика, Веденский муниципальный район, с. Дарго, из земель ГУП «Госхоз «Кирова»	20:02:0000000:1879	290000 кв.м.	Земли сельскохозяйственного назначения (пастбище)	Для сельскохозяйственного производства (4224/2020)

Прием заявлений граждан или крестьянских (фермерских) хозяйств, заинтересованных в предоставлении земельного участка в аренду для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности, и ознакомление со схемой расположения земельного участка осуществляются в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего сообщения в Ми-

нистерстве имущественных и земельных отношений Чеченской Республики по адресу: Чеченская Республика, г. Грозный, Ахматовский район, Киевский переулок, 10 а, с 10.00 до 17.00 ч. в рабочие дни, кроме среды».

М.А. БУХАДИЕВ,
министр имущественных
и земельных отношений
Чеченской Республики

<p>Главный редактор А.Ш. Радугев</p> <p>Тел.: 8 (938) 021-51-70 Сайт: www.kerla-dahar.ru E-mail: kerla_dahar@mail.ru</p>	<p>Учредитель: Администрация Веденского муниципального района Чеченской Республики. Адрес учредителя/издателя: 366337, Чеченская Республика, Веденский район, с. Ведено, переулок А.-Х. Кадырова, д. 5</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чеченской Республике. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 20-00057 от 05.08.2011 г.</p>	<p>Отпечатана в АО ИПК «Грозненский рабочий», 364021, г. Грозный, ул. Интернациональная, 12/35. Подписано в печать: по графику - 02. 11. 23 г., в 10.00 по факту - 02. 11. 23 г., в 10.00 Заказ № _____</p>
	<p>Адрес редакции: 366337, Чеченская Республика, Веденский район, с. Ведено, ул. М. Ушаева, д. 2.</p>		